

# 洛阳·城事

第一次离开家，饭怎么吃得下？



## 幼儿园，宝贝来了！

□记者 杜武 特约记者 王少峰 文/图

连日来，我市各幼儿园陆续迎来新生报到入园。昨日，瀍河回族区华林幼儿园也迎来了今秋的40名新生。可爱的孩子们第一次离开爸爸妈妈的怀抱，正式开始集体生活，都有哪些表现呢？

一大早不见了爸爸妈妈的身影，有的孩子放声大哭，有的孩子沉默寡言，还有的“更上一层楼”，登高望远，企图寻找亲人。总之，种种不适应！

不过，在老师们的细心呵护下，他们很快陆续安静了下来。有的孩子在入园第一天就学会了自己上分男、女生的卫生间，并用洗手液洗手，有的喜欢上了电子钢琴，有的爱上了跳舞。入园第一天，孩子们的生活改变了！

接下来，相信他们会更喜欢幼儿园，喜欢人生第一位老师，喜欢新结识的小伙伴，在这里迎来一种崭新的生活。

### 温馨提醒 送孩子上幼儿园要持之以恒

大多数孩子在刚入园的一段时间里都会哭闹，甚至反复出现。

从事多年幼教工作的华林幼儿园马园长说，孩子刚入学不适应，这是一个正常现象。家长要想办法帮助孩子度过这个阶段。

具体来讲，家长应注意以下几点：一、多给孩子讲一点关于幼儿园的有趣故事，引导孩子向往上幼儿园；二、要和幼儿园老师多沟通，让老师多带孩子做游戏或多玩新玩具，让孩子喜欢上幼儿园；三、按时接送孩子，因为如果接不及时，会加重孩子不安全感。总之，送孩子上幼儿园要持之以恒，如果孩子一哭闹就不送了，往后他会闹得更凶。



洗手液洗手真干净



这里很好玩



给鞋子排排队



我不哭



想妈妈



真好听



瞧，我能帮老师干活了

烈日当空，一小区私家车的雨刷竟被夹上带有火柴的宣传卡——

## 商家搞宣传方式太危险

□记者 刘亮

日前，有市民向本报反映，在高温天气里，有商家为了宣传竟然把带有火柴的宣传卡夹到私家车的雨刷上！不知商家想没想过后果，如果火柴因高温自燃导致车辆损坏，危害到公共安全或公共财物，商家很可能被追究刑事责任。

### 爱车上竟有一排火柴在暴晒

“宣传商品也不能这样做吧，万一把我的车烧着怎么办？”日前，家住涧西区洛浦春晓小区的周先生说。原来，前几天他出差，就把车停在了小区里，不料回家时发现自己的爱车雨刷上夹着一张折叠的宣传卡，卡片中竟然还放了一排火柴。

和周先生住同一小区的张女士说，当天中午，她开车时也碰到了这种情景，她后来看了看其他车主的车，发现有四五辆车的雨刷上都夹着带有火柴的宣传卡。张女士说：“这几天中午气温挺高，我开车时一摸车门还挺烫，要是火柴着了，后果不堪设想。”

### 商家这样做确实有安全隐患

随后，记者根据宣传卡上的地址找到了发卡商家。其工作人员称，这种带火柴的宣传卡成本高，他们为了有效宣传，一般会在商店附近有针对性地发到行人手中，不会在小区内发放。她解释，这些宣传卡可能是朋友顺手从店里拿走的，帮忙放在了所住小区的一些私家车上。“大热天，火柴这样夹在轿车外面确实挺危险，我会告诉周边朋友让他们马上停止这样做。给车主们带来了不便，希望他们能谅解。”她说。

洛阳市第一中学物理教师温立芹说，普通火柴头的燃点理论上在250℃左右，但一些偶然因素可能导致火柴燃烧，比如聚光或者其他外力作用，商家这样做确实有安全隐患。

### 如果出事，车主可向商家索赔

太平洋财产保险公司的工作人员表示，如果商家的做法引起车辆损坏，保险公司不会予以赔付。在没有外界火源的情况下，由于车辆自身因素导致车辆损坏的，保险公司将在理赔范围内予以赔偿。如果属于人为失误导致车辆损坏的，保险公司将不予赔付。

洛阳晚报“律师帮帮团”成员、河南大进律师事务所律师谢亮说，如果车主的轿车因火柴意外燃烧而损坏，车主可以通过法律手段向发放宣传卡的商家索赔。另外，如果因商家过失造成财物毁坏危害到公共安全或公共财物的话，商家还要承担刑事责任。